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Esercizio 1

Determinare la percentuale (%) di CaCOs presente in una miscela CaCOzs/CaClz sapendo

che 8,4 g di miscela producono 1,2 L di CO2 misurati a 25°C e 1 atm secondo la reazione:
CaCOs » CaO + COz2

Esercizio 2

Calcolare a) il pH di una soluzione ottenuta per mescolamento di 500 mL di una soluzione
0,2 M di NH3 (Kb = 1,8:10°) con 200 mL di una soluzione 0,3 M di HCI; b) il pH della stessa
soluzione dopo I'aggiunta di 1 mL di NaOH 5 M.

Esercizio 3
Calcolare la massa (in g) di ossigeno che si forma per reazione di 100 g di AuCls in eccesso
di acqua ossigenata secondo la reazione redox in ambiente basico (da bilanciare).

Audt+ H202 > Au + O2

Esercizio 4

Calcolare il potenziale di cella (AE) di una cella galvanica che presenta il seguente
diagramma: Pt | Fe(NOs3)2 (0,1 M) | Fe(NO3)s (0,2 M) || Cl2 (1 bar) | NaCl (0,3 M) | Pt, sapendo
che E° (Fe®*'/ Fe?*) = +0,77 V, E° (CI7/Cl2) = +1,36 V.

Esercizio 5

Calcolare la concentrazione di ioni Ag* e ioni CI~ all’equilibrio dopo che 60 mL di una
soluzione 0,1 M di AgNOs vengono mescolati con 40 mL di una soluzione 0,05 M di NaCl e
si osserva la precipitazione di AgCl (Kps = 1,8:10710).

Esercizio 6

Calcolare la molarita di una soluzione acquosa di saccarosio (Ci2H22011) che presenta la
stessa pressione osmotica di una soluzione di BaClz di concentrazione 7% m/m e densita
1,2 g/mL.

Esercizio 7
Scrivere le strutture di Lewis dei seguenti ossiacidi: HBrOs, HIO4, HNOs, H2SOs, HzPO4 ed
indicare la geometria molecolare secondo la teoria VSEPR.

Esercizio 8
Scrivere le formule dei seguenti composti CO2, BeHz, BHs, CHz2F2 e descrivere la struttura
molecolare con la teoria del legame di valenza (VB).



